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1. Dados da Reunião 

Data Hora inicial Hora final Local 

15/01/2025 09h54 10h29 
Sala de Coordenação Integrada "Major Alcenira 

Santiago" - CICC 

2. Participantes 

Presidente: SSP. Membros Natos: GSE, SEAOP, SEAGI, SEAI, GGI-E, GGI-F, PCAM, PMAM, 

CBMAM, DETRAN, DPTC. Membros Indicados: SEJUSC, SEAS, SEDUC, SUSAM/SES, SEC, 

SEAP, ALEAM, TJAM, MPE, PF, PRF, ABIN, CASA MILITAR, MANAUS (SEMSEG), OAB, 

UFAM, UEA, DPE, IMMU, GUARDA MUNICIPAL (SEMSEG), CONSELHO INTERATIVO 

COMUNITÁRIO. Membros Eleitos: 1. Entidade e Organização Sociedade Civil e 2. Entidade de 

Profissionais de Segurança Pública – Sindicato dos Delegados de Polícia do Amazonas – SINDEPOL. 

Ref.: DOE/AM, 23/12/2024.  

3. Pauta 

 

1. Abertura: Secretário de Segurança Pública, com declaração de quórum mínimo – 01 min; 

 

2. Apresentação: Secretário de Segurança Pública – 05 min; 

  

3. Tema: Relatório de Gestão de 2024 – 10min; 

 

4. Debate: 15min; 

 

5. Avisos e informações: 05min; 

 

6. Encerramento: Secretário de Segurança Pública, com declaração de quórum mínimo – 04 min; 
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4. Relato da Reunião 

1. Às 09h54 do dia 15 de janeiro de 2025, na Sala de Coordenação Integrada "Major Alcenira 

Santiago", na Secretaria Executiva Adjunta de Planejamento e Gestão Integrada (SEAGI), localizada na 

Av. André Araújo, nº 1.422, Petrópolis, Manaus-AM, reuniram-se os representantes dos órgãos do 

Conselho Estadual de Segurança Pública e Defesa Social (CONESPDS), devidamente convocados pelo 

Exmo. Senhor Secretário Executivo-Adjunto de Planejamento e Gestão Integrada (SEAGI/SSP), CEL 

ALMIR CAVALCANTE. 

2. O Sr. CEL ALMIR (SEAGI/SSP) iniciou a reunião desejando um excelente ano novo a todos os 

membros do conselho (considerando que esta é a primeira reunião de 2025). Explicou a ausência do Exmo. 

Sr. Secretário de Segurança, CEL VINÍCIUS (SSP), que estava a caminho da reunião, mas foi designado 

para outro compromisso na sede do Governo do Estado, e também a ausência do Sr. CEL PAIVA 

(GSE/SSP), que estava em outro compromisso. Em seguida, apresentou-se e solicitou as apresentações 

pessoais dos demais membros. 

3. Cada membro do conselho fez sua apresentação pessoal. 

4. O Sr. TC ROUGET (CIESP) agradeceu o trabalho de todos os membros do conselho e informou 

que, pelo terceiro ano consecutivo, houve redução nos índices de criminalidade. Destacou que apenas dois 

estados da região Norte conseguiram essa redução (Amazonas e Roraima). Mencionou que, enquanto o 

Amazonas apresentava mais de 35 mortes a cada 100 mil habitantes, a taxa atual é de 24,5 mortes para 

cada 100 mil habitantes, o que representa o menor número absoluto de homicídios em 16 anos. Ressaltou 

também a redução dos roubos em transportes coletivos e informou que o CIESP está à disposição para 

enviar o balanço de 2024, além de confirmar que essa informação também está disponível no site. 

5. O Sr. CEL ALMIR (SEAGI/SSP) informou que, em relação aos resultados dos últimos 16 anos, o 

efetivo policial era bem maior em anos passados do que no ano atual. Ressaltou que atualmente, apesar 

do efetivo ser menor e da população ter aumentado, foi possível alcançar excelentes resultados. Em 

seguida, passou a palavra para o Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP). 

6. O Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP) enfatizou o objetivo da reunião, que é apresentar o 

relatório de gestão de 2024 e a aprovação dos membros presentes quanto à utilização dos recursos do 

fundo. Apresentou um panorama geral dos recursos financeiros recebidos desde 2019 até o momento, 

totalizando cerca de R$ 216 milhões repassados pelo Governo Federal na modalidade fundo a fundo, sendo 

que esses recursos já vêm direcionados para determinados eixos. Informou que cerca de R$ 67 milhões 

desses recursos foram destinados especificamente para o enfrentamento da criminalidade, e os demais 

recursos foram distribuídos em outras áreas, conforme apresentado em slide. Destacou que, nesta semana, 

o portal de notícias G1 publicou uma nota afirmando que os estados não estariam utilizando os recursos 

repassados pelo Governo Federal e explicou que, no site do Ministério da Justiça e Segurança Pública 

(MJSP), consta que o Amazonas recebeu entre 2019-2023 cerca de um total de R$ 175 milhões, dos quais 
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cerca de R$ 104 milhões já foram pagos. Informou ainda que grande parte dos recursos já está 

comprometida (empenhada) e que o estado do Amazonas possui aproximadamente 81% dos recursos 

empenhados. Destacou que, em 2023, o Amazonas era o 20º colocado na utilização dos recursos federais 

e, em 2024, subiu para a 9ª posição, ou seja, está entre os estados que mais utilizam os recursos repassados. 

Em relação aos recursos de 2024, informou que foram repassados em novembro de 2024, e, apesar do 

exercício financeiro do estado encerrar-se no início de dezembro, R$ 12 milhões foram empenhados para 

o exercício de 2024 (de um total de R$ 40 milhões repassados). Ressaltou que, embora o Governo Federal 

tenha liberado R$ 40 milhões para 2024, foi permitido o uso de no máximo R$ 14 milhões, com o restante 

dos recursos sendo destinado ao exercício de 2025. Também mencionou que, de acordo com a mídia, os 

estados estão utilizando cerca de 50% dos recursos repassados pelo Governo Federal, mas, considerando 

os recursos empenhados e pagos, o Amazonas já comprometeu 72% dos recursos. Apresentou os itens 

adquiridos nos últimos 12 meses, incluindo equipamentos médicos, mobiliários, insumos, armas, 

munições, coletes balísticos, capacetes, lanchas, ambulâncias, softwares e licenças, computadores, entre 

outros. Quanto à capacitação, ressaltou a parceria com a UEA para a oferta de pós-graduação e mestrado 

em segurança pública. Destacou os recursos destinados à segurança pública nas escolas e finalizou sua 

fala mencionando os recursos de 2025, que totalizam R$ 44 milhões, distribuídos em diferentes eixos e 

projetos, ressaltando que serão encaminhados aos órgãos interessados, e os membros do conselho poderão 

opinar sobre a utilização desses recursos. Informou também os prazos para a aprovação e utilização dos 

recursos financeiros, e colocou o DEPLAN/SSP à disposição para maiores informações. 

7. O Sr. CEL ALMIR (SEAGI/SSP) abriu a palavra para os membros do conselho, para perguntas ou 

questionamentos. 

8. A Sra. ROSY SEIXAS (SEJUSC) perguntou sobre os recursos destinados ao enfrentamento da 

violência contra as mulheres. 

9. O Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP) respondeu que, inclusive, a Sra. Secretária JUSSARA 

PEDROSA (SEJUSC) esteve recentemente em reunião com o Sr. Secretário de Segurança Pública, CEL 

VINÍCIUS. Destacou também que, ontem mesmo, esteve em reunião com a Secretaria Executiva de 

Políticas para Mulheres (SEPM/SEJUSC), e que foi discutido a implantação de um sistema de proteção 

para mulheres, vinculado ao Sistema Único de Segurança Pública (SUSP). Nesse sistema, o objetivo é 

incluir funcionalidades como o "botão do pânico", o acionamento direto para o 190 pelo aplicativo, o 

acompanhamento dos relatórios da equipe da Ronda Maria da Penha (RMP/PMAM), entre outras 

funcionalidades. 

10. A Sra. ROSY SEIXAS (SEJUSC) agradeceu pelas informações e perguntou se foi estabelecido 

algum prazo para o acompanhamento. 

11. O Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP) informou que foi acordado que até sexta-feira (17/01) 

seria o ideal ter pelo menos os relatórios necessários para que o setor de desenvolvimento possa levantar 

os custos do sistema. 

Folha: 4
A autenticidade deste documento pode ser conferida no site 
https://edoc.amazonas.am.gov.br/6BFC.240E.435A.8DC1/D93D6C3
Código verificador: 6BFC.240E.435A.8DC1   CRC: D93D6C3

https://www.ssp.am.gov.br/


https://www.amazonas.am.gov.br 

https://www.ssp.am.gov.br/ 

facebook.com/segurancaAM 

instagram: @seagi_am 

 

 

seagi@ssp.am.gov.br 
Fone: (92) 3612-3100 
Avenida André Araújo, nº 1.706, 
Petrópolis. Manaus - AM 
CEP: 69.067-375 

SECRETARIA DE  
SEGURANÇA PÚBLICA 
 
Secretaria Executiva Adjunta de 
Planejamento e Gestão Integrada de 

Segurança 

12. O Sr. LUCIANO JACKSON (GCM) perguntou se as informações sobre os repasses financeiros 

seriam divulgadas por e-mail. 

13. O Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP) confirmou que, sim, todos os relatórios serão divulgados 

para todos os órgãos do conselho. 

14. O Sr. CEL BRANDÃO (SEMSEG) agradeceu a palavra e informou que a pasta está em fase de 

estudos de projetos, os quais serão enviados para apreciação do conselho. 

15. O Sr. CEL HERMES (ALEAM) perguntou sobre a previsão orçamentária destinada especificamente 

para a melhoria das infraestruturas das unidades do interior, tanto as da Polícia Civil quanto os quartéis da 

Polícia Militar. 

16. O Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP) respondeu que o uso de recursos federais para obras é 

complexo e exige vários critérios. No entanto, informou que, independentemente dos recursos federais, 

está em andamento a adesão a uma ata de manutenção predial, estimada em cerca de R$ 30 milhões, para 

formalizar ainda neste ano de 2025 um contrato, com o foco imediato na reforma dos prédios mais 

precários. Destacou também os recursos disponibilizados pelos deputados DAN CÂMARA e ALBERTO 

NETO, no valor aproximado de R$ 12 milhões, empregados nas melhorias dos novos prédios do 

Departamento de Polícia Técnico-Científica do Amazonas (DPTC). 

17. O Sr. DANIEL ALBUQUERQUE (JIJI/TJAM) agradeceu a explicação e os trabalhos desenvolvidos 

e perguntou se há previsão para o fornecimento de lanches à Central Integrada de Fiscalização (CIF), uma 

vez que isso é crucial para manter a energia, a saúde e o foco dos agentes, garantindo a eficácia e a 

segurança das missões (que muitas vezes ocorrem durante as noites e as madrugadas). 

18. O Sr. DENIS CAETANO (CIAESP/SSP) explicou que, infelizmente, o fornecimento de lanches não 

se enquadra nos recursos federais. Ressaltou que um dos critérios para a utilização desses recursos é 

justificar detalhadamente no projeto qual é o impacto e como aquele recurso contribuirá para a redução 

dos índices criminais. Também mencionou as dificuldades orçamentárias atuais para conceder lanches 

para as CIFs com os recursos estaduais. 

19. O Sr. CEL BORGES (CBMAM) agradeceu a apresentação e pediu permissão para se retirar um 

pouco antes do término da reunião, devido a um compromisso na Casa Civil. 

20. O Sr. CEL FRANCINEY BÓ (CORREG) parabenizou a gestão dos recursos financeiros do fundo 

do conselho e destacou as dificuldades enfrentadas por quem trabalha com projetos, uma vez que essa não 

é uma atividade simples. 

21. O Sr. SÉRGIO MACHADO (DPTC) parabenizou pela excelente apresentação e desejou sucesso a 

todos os gestores. 

22. O Sr. HENRIQUE (ABIN) agradeceu a oportunidade e parabenizou os trabalhos desenvolvidos. 

23. O Sr. CEL EYDERSON FONSECA (IESP) parabenizou toda a equipe, especialmente o CEL 

PAIVA (SEC EXEC/SSP), na condição de ordenador de despesas, e informou sobre as melhorias 

realizadas nos últimos anos em gestão, infraestrutura e inovação, destacando os avanços tecnológicos. 
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24. O Sr. CEL ALMIR (SEAGI/SSP) mencionou sua experiência em fronteiras e destacando os avanços 

na gestão dos recursos financeiros, enfatizando a importância dessa gestão. Parabenizou ainda o empenho 

de todos os membros do conselho, destacando que a participação de cada um é de suma importância. 

Agradeceu ainda a gestão do Sr. Secretário de Segurança, CEL VINÍCIUS. 

25. Foi colocada em votação a aprovação da utilização dos recursos do fundo.  

26. Houve a aprovação por unanimidade entre todos os membros presentes. 

27. Nada mais havendo a tratar, às 10h29, o Sr. CEL ALMIR (SEAGI/SSP) deu por encerrada a reunião. 

Eu, WALBER HOLANDA FRÓES, Assistente Operacional III da Secretaria Executiva Adjunta de 

Planejamento e Gestão Integrada de Segurança, lavrei e assino a presente ata. 

 

5. Deliberações/Encaminhamentos 

Item Descrição Responsável Data Limite 

01 

Foi colocada em votação a aprovação da 

utilização dos recursos do fundo e houve a 

aprovação por unanimidade entre todos os 

membros presentes. 

Todos os membros do 

CONESPDS. 
16/01/2025 
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